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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJDONOs(l4 j SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

V ídfUTHAN GYULA,

'ZÚÁmm

Háború lesz.
Hetek, hónapok óta egyébről 

sem beszélnek a Keletázsiából ér­
kező táviratok, mint arról, hogy 
Keletázsiában háború készül. Kül­
földi táviratainkban figyelemmel ki­
sérjük a háborús készülődések 
egyes mozzanatait. Ma azonban 
már olyan .hírek érkeznek, melyek 
valószínűvé teszik, hogy Oroszor­
szág és Japán közt elkerülhetetlen 
lesz a tengeri háború és olyan 
harc fog keletkezni a keletázsiai 
vizeken, a milyenre a világtörté­
nelem alig emlékszik vissza.

Csodálatos módon elhallgattak 
az úgynevezett békeligák, a melyek 
váltig hirdették, hogy a világon 
örök békének kell lennie és hogy 
az embernek természetes állapota 
a béke, nem pedig a háború. Min­
dig félig-meddig anakronizmus volt 
minden békeliga. És ez az anakro­
nizmus egészen nevetséges is volt. 
Többször kifejtettük, hogy a hosz- 
szu béke a legsúlyosabb átok gya­
nánt nehezedett az emberi társa­
dalomra. Mert minden békenyilat­
kozatra, mely uralkodók ajkán 
hangzott el, újabb fegyverkezés 
következett be. Újabb és újabb meg- 
terheltetés érte a népeket, a me­
lyeknek véres-verejtéke a mil it á- 
rizmus torkába hullott. Mi sem 
természetesebb mint az, hogy a vi­

lágon a népek körében roppant 
nyugtalanság támadt. E nyugtalan­
ság első következménye az, hogy 
mindenféle forradalmi elemeket és 
hangulatokat érlelt meg. Megérlelte 
azt a gyűlöletet, a mely a" hatal­
masságok, a kormányok ellen for­
dult. Megérlelte azt a ridegséget, a 
mely a népekben támadt minden­
féle állami gondviselés és kormány- 
hatalom ellen.

Minek a béke ? —kiált mindég 
a nyomorral küzdő tömeg. Minek 
biztosítanak bennünket, hogy a 
béke az egyedüli üdvössége az 
emberiségnek, ha a munka, a fá­
radság a verejték minden eredmé­
nyét megzabálja az örökös fegyver 
kezés ? Hát azért vagyunk itt mi 
népek, azért dolgozunk napestig, 
azért roskadozunk a terhek alatt, 
hogy javaink mind a militárizmus 
nak essék martalékul ? Inkább vé- 
rezzünk cl gyorsan és hirtelenül a 
csatatereken ; járja szivünket át a 
golyó, pusztuljunk el ellenség fegy­
verei alatt, minthogy darabonként 
haljunk el nyomorban, ínségben, 
éhség következtében és lássuk fiain­
kat a nyomorra] küzdeni, lányain­
kat sápadozni, csak azért, hogy a 
hatalmak annál nagyobb fénynyel 
vonultassák föl hadseregüket, ha 
e",y idegen uralkodó látogat el hoz­
zájuk.

Pokolba a békével, ha az csak

arra való, hogy nyomorunkat na- 
gyobbitsa, Ínségünket öregbítse, 
csak azért, hogy a fegyvertárak 
megteljenek fegyverekkel, ember- 
pusztitó ágyukkal, szörnyű eszkö­
zökkel, a melyeknek semmi haszna 
nincs, csak az, hogy a békét, a 
mely gonoszabb minden háborúnál, 
megerősítse ! Így tör elő a kiáltás 
a kinzott szivekből.

S mennyire megerősíti a népek 
gyűlöletét és elkeseredését a kelet- 
ázsiai háború készülődése is ! Er­
kölcstelen alapból indul ki, mint 
majdnem minden háboru, a mely 
nem a népek felszabadításáért fo­
lyik. Az orosz cár retteg a saját 
népétől. Fél a forradalmi mozga­
lomtól, a mely egyre terjed az 
orosz birodalom területén. Fél at­
tól, hogy a nép dühe ellene fog 
fordulni. Miután a kisenevi véreng­
zések és egyéb zsidóüldözések a 
nép figyelmét csak ideig-óráig 
tudja elvonni a forradalmi lángtól, 
miután a veszedelmet az abszolu­
tizmustól semmi sem tudja már el­
fordítani, egy nagy háborút akar­
nak indítani, hogy levezető csator­
nája legyen a nép dühének. így 
keletkeztek vérengző és rettenetes 
háborúk, nem a nepek felszabadí­
tására, hanem erősebb gúzsba kö­
tésére.

Intés a túlvilágból.
Irta: Reviczky Irnm.

A szőke Afra eassiros — lány volt 
egy éjjeli kávéházban. Ez a kávéház, a mely 
az előtt csak úgy kongott az ürességtől, 
most minden éjjel zsúfolásig telt meg intel­
ligens publikummal. Vagyis fiatal, vékony 
dongája legényekkel és enbonpointos fér­
fiakkal, no meg podegrás öreg urakkal, 
a kiket mind Afra fenomenális szép Iris 
szemei, melyek oly sokat, nagyon sokat 
ígértek, odavonzotiak e fényes csillagok, 
hogy még a ragyogó Venus a sötét kék ég­
bolton is megirigyelhetné őt ezért. Mert 
hisz őt sem emlegetik többször a Mágusok, 
mint Afra szerint az imádói...

Tehát a szép cassirosné után bomlott 
az egész férfi világ a kis városkában any- 
nyira, hogy még a leghosszabb kukli — 
predikáczió se használt semmit.

Mikor leszállt az est és szürke ólom­
szárnyait szép lassan bontogatta az éj, még 
a házas emberek is elcsenték a kapukulcsot 
az asszony szobájából és sunyi tekintettel 
elsompolyogtak a kávéházba, a hol Afra, 
mint egy istennő ült ibolyavirágos trónján 
a cassa mellett.

Mindig akadt egy udvarlója, a ki még tél­
nek idején is, egy-cgy pármai ibolyacsokor­
ral lepte meg, ha mindjárt Debrecenből 
hozta is az ibolyát. ..

A „Kaszás“ még utói sem érte a 
„Sánta Katát" mikor Afra már leszállt volt 
virágos trónusáról és ott mulatott az urakkal 
kedélyesen.

Nem egyszer már a pirkadó hajnal 
rózsaszínű fátyolba burkolta a szürke vén 
sziklavárat, mikor 6 még mindig ott kaca­
gott a fehér asztalok felett egy-egy agg­
legény-jelölttel, a kinek borízű, forró leliel- 
lete feléje szállt.

A legsötétebb sarokból ez alatt egy

karcsú, barna hajú fiatal ember nézte. Olyan 
szép kék szemekkel, mint a menybolt, nézte 
a csalfa leányt. De közeledni nem mert 
hozzája — mások miatt.

Egyszer azonban csak neki bátorodott
— ez lett a végzete . . .

Azóta is bolondját járja annak a leány­
nak szegény Somfa Gyurka . . .

Valami cirkusz van a városkában. 
Mindenki gázolja a sarat, hogy azt az urat 
lássa, a kit borotválni fognak az oroszlán 
ketrecben.

Somfa Gyurka felhasználja az alkal­
mat és beoson az üres kávéházba, a Ívd 
Afrácska álmosau üldögél ibolya virágos 
trónján, egymagában.

Együtt mulattak . . . Éjfélkor a má- 
már hullatgatott reájuk rózsaszín ködött.
— Szeretlek! — mondogatták egymásnak 
százszor is víg poharazás között. — Imád­
lak ! — hajtogatta egyre Somfa Gyurka 
szerelem ittasan . . .

Michelst Béléi* Utóda
Piacz-ntcza 40 színi., Arany Janos-itetval szemben.

Kizárólag czipóraktár. Bevésett szabott árak.
'Vagy választék.
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csakugyan nem mer ellenmondam a had 
ügyminiszternek

A szavazás
Politikai hírek.

Uj miniszteri tanácsos. A király 
bellyei Rickl Gyula igazságügyminiszter: 
osztálytanácsosnak, mint a hivatalos lap1 
mai száma közli, a miniszteri tanácsosi 
cimet adományozta.

A pángermán agitátor mandá­
tuma. Besztercéről jelentik, hogy Korodi 
Lajos országgyűlési képviselő, a hírhedt 
pángermán agitátor lemondott tanári állá­
sáról, a melyet a brassói szász gimnázium­
ban elfoglalt. Lemondó levelében azt Írja 
a többi közt, hogy állandó tartózkodó he­
lyét a külföldre tetto át s Így kénytelen az 
evangélikus egyház szolgálatától megválni. 
A mérsékelt szász körökben hire jár, hogy 
Korodi kénytelen lesz mandátumáról is le­
mondani.

OBSZÁOSTrÖIiÉIS.
— Távirati tudósítások. —

A biieki katonák ügye.
Polónyi Géza volt az első felszólaló. 

Kimondta, hogy a függetlenségi párt min- 
ri'Mit megtesz, hogy a hároméviket kiszol- 
rrált katonákat hazzaboesássák. Ezért egye­
zett bele abba is, hogy először az ujonc- 
iavaslaloi tárgyalják. Mindennek azonban 
nem lett foganatja. Sőt, Boszniában, miután 
ott még újév után is fogva tartották a 
katonákat, forrongás tört ki. Kossuth Ferenc 
és szóló fölkeresték a miniszterelnököt, hogy 
haladéktalanul intézkedjék cs váltsák fel a 
bosnyák zászlóaljakat. Reméli, hogy a mi­
niszterelnök erre nézve megtelt minden in­
tézkedést és orvosolni fogja a baojkat. Addig 
is arra kéri a Boszniában sínylődő katonákat, 
hogy türtőztessék magukat még egy darab 
ideig cs ne rohanjanak a veszedelembe.

Tisza felel.
Gróf Tisza István: A katonákat a tör- 

. vény értelmében tartották vissza. (Zaj.) 
Ezért a felelősség azoké, a kik egy év óta 
megakadályozzák az ujoncjavaslatuak tör­
vényerőre való emelkedését.

Tisza István: Mást beszél Bodóné, (Fel­
kiáltások: Vizet az öregnek!

Kaas István: Bodóné arról beszél, a 
miről megkérdezték. A törvényt nagyon 
méltányos szellemben alkalmazták. Elismeri, 
hogy a boszniai katonák helyzete súlyos, 
de hogy ezen a helyzetben könnyítsenek,

annak legelső föltétele, hogy ott a rend és 
a csend helyreálljon, csak akkor lehet szó 
könnyítésekről és kedvezésekről. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Rnkovszky István: Szólásra kér en­
gedőimet a Háztól azért, hogy kifejezhesse, 
hogy a katonának nőm szabad a fegyelmet 
megsérteni, nem szabad föllázadni a íölebb- 
valója ellen. Ez a katonának szent köte­
lessége.

Endvey Gyula: Főhadnagyi teória-
Rákosi Viktor: Hogy beszélhet igy?
Rakó vszky István: Kéri a kormányt, 

hogy minél előbb cserélje ki a bosnyák 
zászlóaljakat, ue azért ne olyan módon, 
hogy úgy lássék, hogy a zednülés pressziója 
alatt cselekedett.

Gajári Géza: Az obstruálókkal kel­
lene őket kicserélni. (Zaj.)

Rákosi Viktor: A mamelukokat már 
régen oda kellett volna küldeni.

A konvépminiszter nyilatkozik.
Nyíri Sándor: A véderő alapföltétele 

az engedelmesség.'
Endrey Gzula: A törvényesség.
Nyíri Sándor: A hol nincs engedel­

messég, az a hadsereg a vereség csiráját 
hordja magában. (Nagy zaj.) Reméli, hogy 
a hadügyi kormány nem fog elzárkózni az 
enyhítő körülmények elől. Annál is inkább, 
mert ismeri a hadügyi kormány igazsá­
gosságát.

Pap Zoltán: Furcsa igazság az!
Endrey Gyula: Azt megsüthetik. Osz­

trák igazság az!
Nyíri Sándor: A hírlapok túlozták a 

boszniai eseményeket. Igaz, hogy kihágá­
sok történtek, a melyekről már karácsony 
előtt suttogtak. Az ünnepnapon négy részeg 
katona garázdálkodott: oz még nem valami 
nagy dolog és azért felesleges volt a rend­
kívüli intézkedés. A legénységet figyelmez­
tették a nyugalomra, a kötelességükre és 
ennek meg volt a foganatja. Két napig nem 
történt semmi. Huszonötödikén este egyik 
erődben harminc baka tizenhárom liter bor­
tól annyira lerészegedett, hogy nagy kihá­
gásokat követtek el. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a kihágásokat tervszerüleg követték 
el. Egy biieki kocsmában több katona lázitó 
beszédeket tartott, ezeket letartóztatták. Kö­
zülök tizenhat ellen irányult a hadbírói el­
járás, a többit valószínűleg csak fegyelmi 
nton fogják megbüntetni. Ez a tényállás.

Polónyi Géza: Tessék őket hazabo- 
esátani. (Nagy zaj.)

Pupp Zoltán: A magyar kormány hát

Nagynehezen végre rákerült a Ház az 
ujonejavaslat fölött való szavazásra.

Az elnök: Következik a névszerinti 
savazás Rnkovszky halasztó indítványa 
fölött. A szavazás I betűvel fog kezdődni.

— Jaj nektek! — tréfálnak a bal­
oldalon.

A következő pillanatban kiürülnek a 
padok, a jegyző elfoglalja az előadói széket 
s lassan, vontatottan elkezdődik a szavazás, 
a melynek az volt az eredménye, hogy Ra- 
kovszky indítványát 166 szavazattal 17 
szavazat ellen, tehát 110 szótöbbséggel el­
vetették.

Következtek a többi javaslatok, a me­
lyek felett szintén névszerint, együttesen 
szavaz a Ház.

Egyház és iskola.
Kiss Áron a homokkerti ima,házra.

Kiss Áron püspök a homokkerti imaház 
ópitkezési alapjára tegnap magánpénztárá­
ból KM) koronát utalványoztatott ki. Az ima- 
házra különben egyre érkeznek a jószivti 
emberbarátok adományai; s a gyüjtőivekbcn 
már ezer koronával nagyobb összegű aláírás 
szerepel.

A debreceni róm. liath. egyház 
múlt évi statisztikája. A dobra cni kath. 
egyház tavalyi népmozgalmáról alábbi sta­
tisztikánk számol be: Született 417 gyer­
mek. Ebből fiú 2:20, leány 227. Élve szüle­
tett 428, halva 19. Meghaltak 309, még 
pedig finemü 167, nő 141. Tiszta szaporo­
dás 139. Tiszta házasság köttetett 46. vegyes 
39: igy a házasságok összes száma 85. 
Áttértek a katholikus vallásra 29-en. kitér­
tek az egyházból 12-en. Kath. elemi isko­
lákba járt 1060, a zárdába 640, a róm. kath. 
főgymuásiumba 382, összesen 2006 gyermek. 
Jótékony célokra a különböző perselyekben 
beeyiilt 8546 korona 40 fillér.

VIDÉK.
A Kossuth-nóta miatt.

Garázdálkodó katonák.
(Saját tudósítónktól.) Fölháboritó me­

rénylet történt vasárnap Szegeden. Négy 
katona beverte az egyik korcsma ablakát 
azért, mert az italmérő helyiségben szegedi

Majd meg faggatta a leányt, hogy — 
ugy-o te lősz az aranyos kis feleségem, 
mától egy hónapra?

— Soha! —■ feleié a leány — és ösz- 
szofogva csipkés szoknyáit, mint egy gazella 
szokott fel az ibolyavirágos emelvényre és 
onnét, kacagva mondd háromszor is — 
Soha! Soha! Soha!

Az ifjú erre magára kapkodja kabát- 
j,.‘. kalapját és bizonytalan lépéssel köze- 
!c:lik a kasszához.

— Nos és miért nem? — kérdi me- 
í ’szén.

A válasz oly egyszerűen hangzik: — 
félek az édes anyád szellemétől! Megfor­
dulna a koporsójában, ha egy kassziros 
leányt vennél feleségül somfai Somfa Gyurka! 
Két palota örököse...

És kacagni kezd ismét, hangosan, 
mint a kinek kedve kerekedik... .V szép 
Iris szemek azonban könynycl teltek meg...

Gyurka ezt látva, feldúlt arccal rohan 
lei a kávéházból és gyors lépésekkel neki 
vágtat a nagy fekete éjszakának. Meg sem 
állna egy percre sem. Tán biz megindul 
egészen Afrikáig ezzel a szerelmes fővel, 
melyből többé senki fia a befészkelődött 
gondolatokat ki sem kergeti.’

Hát a leány ?
A szegény árva leány, a ki szintén jó 

családból származik, egy elszegényedett ne­
mesi családból. De dolgozni nem tanult, 
ilyen módon keresi a mindennapi kenyerét.

Az a bohó kis leány, a ki egy babo­
nás dolog miatt magától teszitja el az 
egyedüli kezet, mely becsületes szándékkal 
feléje nyúl, az most sírva borul a virágos 
pulpitusra és olyan keservesen zokog, hogy 
még a vén szikla is megsajnálja és derengő ' 
fényt ölt magára. A leányka végre fölemeli 
szőke, glóriás fejecskéjét és gyorsan letö­
rölheti só?;, könycscppjeit szépséges iris sze­
meiből. Es mire reggel felé az agglegény- 
jelöltek vígan nyitnak be a kávéházba, 
akkorára már nedves fényben mosolyognak 
feléjük az észbontó szép — csillagok.

*

Másnap délután Somfa Gyurka megint 
csak ott settenkedik a leány körül. Ez egy­
szer világos nappal.

Zuhogó esőben áll a falhoz lapulva a 
kávéház szűk udvarán cs nézi az ablaksort. 
Vagyis mint hajdanában Fogenburg lovag 
„azt az egy ablakot.“ Várja mig az ablak 
nyílik és egy csokor repül belőle kifelé, 
egy hervadt virágcsokor, ibolyából, fehér 
őszi rózsából és örökzöldből. ..

Somfa Gyurka felkapja a csokrot és a 
csokorral a kezében egyenesen Afra szo­
bácskájába toppan.

I Lángoló arccal, rekedt hangon kérdi: 
Hogy jön ez a csokor ide, holott már két 
hét óta édes anyám sírján hervadt'? — 
Mondd:

Az ablakot nyitva felejtettem és itt a 
szobámban találtam ezt a hervadt csokrot.

nos és a nélkül, hogy valamint gondoltam 
volna, kidobtam — feleli a leány.

Az ifjú persze elhitte és ott maradt, 
no meg egyről-másról csevegett a leány­
nyal.

Ez alatt elsötótedett egészen, az cső 
meg elállt. Kiderült az ég is. A hold a 
a sziklavár mögött kibukkant és ezüstös 
fényével beragyogta a temető virágát az 
ablak deszkán. Az ifjú párra rá se nézett. 
Minek ? Egymásba olvadtak azok a sötét­
ben is. ..

— Ugyan ki rabolhatta meg a sirt, 
ide hozva c virágot ? kérdi a leányka hal­
kan, végre.

— Intés a túlvilágból, semmi más — 
mond az ifjú cs a csokorra mutat. — 
Anyám küldi.

Ugy-e most már lesz az enyém? — 
kérdi mohón és szép két szeme villámot szór.

Afra nem szól egy szót se. Túlvilág! 
fényben felragyognak a nagy Iris-szemek 
és kedvese keblére borul, egészen komolyan 
veszi a dolgot.

— Pedig lehetőleg csak a sírásónak a 
fiacskája, a ki az imént a kávés gyerme­
keivel az udvarban játszott, eszközölte a 
talvilági üzenetet... alig ha nem valaki által 
fel lett biztatva erre...

Mig az ifjú pár ölelkezik, az alatt egy 
fakó pille a csokorra száll, szizegvo meg- 
rczdül egy kis virág és halk „igent“ mond 
a száraz levélke.
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polgárok a Kossuth-nóta mellett vigadtak. 
Egy csomó szegedi iparos ember mulatga- 
tott csöndesen és fogyasztotta a bort.

Nyolc óra lehetett, a mikor az egyik 
iparosnak az jutott eszébe, hogy jó volna 
eldalolni a Kossuth-nótát. A nagy társaság­
nak megtetszett az eszme és nyomban el­
dalolták a Kossuth-nótát. A korcsmában 
lévőket annyira áthatotta a hazafias érzés 
és a gyönyörű nótából kiáradó tűz annyira 
hatalmába kerítette őket, hogy valameny­
nyien rákezdték:

Kossuth Lajos azt üzente,
Elfogyott a'regementjo . i . stb

Legalább tiz percig dalolták, a mikor 
egyszerre csak — zsupsz I — valaki bezúzta 
a korcsmának utca felöli ablakát és ily ki­
áltozás volt hallható;

■— Pidös mágyárok, mit óbégác-zcz !
A mulatók erre kifutottak a korcsmá­

ból és látták, hogy a bezúzott ablak mellett 
négy katona állt. Egy honvédhuszár és há­
rom közös hadseregbeli baka.

— Miért törték bo az ablakot ? — kér­
dezte az egyik vendég.

— Mert nekünk úgy tetszett. — mon­
dotta büszkén, rossz magyar kiejtéssel az 
egyik .baka.

Óriási lárma támadt erre. A korcsmá­
ból kitódultak a jelenlevő összes vendégek 
és egyre ezt kiáltozták :

— Agyon kell ütni a kutya németet!
Az utczai járó-kelők megállották és 

hamarosan óriási közönség gyűlt össze a 
botrányos dolog helyén. Nemsokára meg­
jelentek a rendőrök, a mire a katonák fu­
tásnak eredtek. Az egyik baka azonban 
megállt és bevárta a rendőröket, a kik föl- 
irták a nevét. Azt mondta, hogy Wolb Ká- 
roiynak hívják és a páncsovai 7. gyalog­
ezrednél szolgál, de most Szegedre vezé- 
nyelték._ A rendőrök erre szabadon bocsá­
tották és a közönség elszéledt.

Öngyilkos uriieány. Dombovárott 
egy viruló szép fiatal leány dobta el ma­
gától az életet, mert reménytelenül szere­
tett. — Maislis Emma sárvári születésű 
tizennyolc éves leány, mint társalkodónő 
volt alkalmazva özvegy Altstädter Józsefné 
házában. A leány viselkedésén semmi külö­
nöset nem vettek észre. Alapos a gyanú, 
hogy a fiatal teremtés szerelmes volt." Egy 
héttel ezelőtt szüleinél volt látogatóban, a 
mikor újra láthatta szerelme tárgyát, a mi 
talán még fokozta szerelmét, melyhez re­
ményt nem fűzhetett. Ez a tudat ingatta 
meg lelkének egyensúlyát. Visszajövct Dom­
bóvárra, igen bánatosnak látszott. Szombaton 
reggel aztán végképp határozott, beugrott a 
kútba és meghalt. Levelet is hagyott hátra, 
melyet a csendőrség vett oltalmába.

* Agyonforrázott gyermek. A bi-
harmegyei Borzik községben kínos halállal 
múlt ki egy két éves kis gvermek, Lakatos 
•János. Mig szülei a házi dolgokkal elfog­
lalva kint az udvaron jártak, a gyermek a 
konyha tűzönéi levő fazékhoz mászott. 
Lerántotta a forró vízzel telt fazekat s 
aztán irtózatos égési sebektől borítva össze­
rogyott, Kínja olyan rettenetes volt, hogy a 
húst letépte testéről halálos vívódása közben. 
Hosszas kínlódás után halt meg. A tragikus 
esetről a csendőrség jelentést tett a királyi 
ügyészségnek, a hol a vizsgálatot megin­
dították.

Lótenyésztés a debreceni méntelep 
kerületében.

Debrecen, január 4.
Az ország egyes vidékei lótenyésztésé­

nek állapotát leginkább az tünteti föl, hogy 
az oda kihelyezett állami méneknek mennyi 
a szama _ és hogyan használják ki azokat. 
Erre való tekintettel a debreceni méntelep 
kerületének álláspontjáról a következő ada­
tokat szereztük meg:
a, A kerületbe Abauj-Torna, Árva, Liptó, 
P ros, Szepes, Túróé, Bihar, Hajdú, Szabolcs, 
tiereg, Ugoesa, Ung, Zemplén, Borsod,

Gömör, Nógrád, Zólyom, Mármaros, Szat- 
már, Szilágy és Jásznagykunszolnok-vár- 
megyék tartoznak. A négykerület között a 
debreceniek száma 268, ezekre 1903-ban 933 
állami mén volt kiosztva s egy-egy mén 
átlag 35—40-szer fedezett. Ez évre a fedez­
tetés! állomások száma egy gyei (Biharban) 
szaporodott s 1904-ben '962 mént fognak 
széthelyezni az állomásokon. Hajdumegyé- 
ben marad 15, Szabolcsban 25 állomás; 
megyénkben 72 helyett 75, Szabolcsban 95 
helyett 100 mént fognak kiosztani.

A kiosztandó mének számához hozzá­
adva a méntelep egyes osztályainál tarta­
lékban maradó 13 drb, valamint a méntelep 
állományából egyesek által kibérelt 50 mént, 
a méntele p állománya ez időszeri nt 1025 
ménből áll, mig a lefolyt fedeztetést idény 
alatt ez 9Ö2 darabot tett ki. Az állomány 
tehát 33 darab ménnel szaporodott.

A debreceni méntelén működési kerü­
letén az egyes megyék lótenyésztési viszo­
nyai különböző okok miatt teljesen eltérnek 
egymástól s hazánk lótenyésztésére e terü­
letről csupán Abauj-Torna, Bihar, ITajdu, 
Szabolcs, Szatmár, Zemplén és Szolnokvár- 
megyék bírnak hathatós befolyással, felem- 
litést érdemel még Borsodmegye lótenyésztése 
is. — A felsorolt helyek lótenyésztésében 
különben örvendetes fejlődés tapasztalható, 
mire a mének létszámának fokozatos eme­
léséből is lehet következtetni.

A mének kihasználása is megfelelő 
ezen vármegyékben. E tekintetben Hajdú- 
megye jár elől 47 átlagával, utánna Jász- 
N agykun-Szolnok és Szabolcsvármegyék 
következnek 46 átlagukkal.

DEBaECZENI PJSÁQ.

MULATSÁGOK.

A nánási jcgászesíély műsora. A
debreceni joghallgatók e hó 16-án Hajdú­
nánáson rendezendő szoáréjának ez a mű­
sora : 1. Megnyitót mond itj. Ozory István
4. jh. 2. Cimbalmozik Pénzes Ilonka ur­
leány. 3. Költeményeket olvas föl Gál Zol­
tán 4. jh. Énekel Berencsy Margit urleány.
5. Humoros felolvasást tart Szárny Zoltá'n
l. jh. 6. Szaval Benkö Piroska urleány. 7. 
Gordonkázik Tóth János 4. jh. 8. Szaval 
Pirkler Ernő 4. jh. Az estélyt Ozory Ist­
ván rendezi s a szoáré fényének emelésére 
Hajdúnánáson helyi bizottság alakult.

Álarcos és jelmezes bohóc-estély.
Január hó 10-én, azaz vasárnap, a Korona 
táncteremben és összes helyiségeiben zárt­
körű nagy álarcos és jelmezes bohóc-estély 
lesz. Belepti-dij: (személyenként értve) if­
jaknak 1 forint, hölgyeknek 2 korona, szü­
léknek 200 fillér, gyermekeknek 50 garas, 
álarcosoknak 100 régi krajcár. Az álarcos 
táncestély a fényesen világított teremben 
pont 7 óra 1 perekor veszi kezdetét az 
álarcosok felvonulásával. Minden álarcos 
jobb karján számjegygyei lesz ellátva, hogy 
a jury a nagyközönséggel a jutalmak felett 
könnyebben Ítélhessen. Jutalmat nyernek a 
következők: 1. dij 12 korona a legszebb 
álarcosnak (nő) 2. dij 10 korona a legszebb 
álarcosnak (férfi) 3 dij 8 korona a legkó- 
mikusabbnak, 4. dij í korona a legrutabb- 
nak. 5. dij 4 korona a legügyesebbnek, 6. 
dij 3 korona a fel nem üsmertek közül a 
legügyesebbnek, 7. dij 2 korona a legnyur- 
gábbnak, 8 dij 1 korona a legszerényebbnek.

A nyíregyházi Bessenyei-Kör jan. 
hó 13-dikán, este 8 órakor a Korona-szálló 
dísztermében estét rendez. Műsor : I. Beet­
hoven ifjúsága. Irta és fölolvassa Dr. Tüdős : 
Kálmán. 2. a) a C dur concert. Op. 15. 
(Allegro con brio.) Szerzetté: Beethoven, 
b) Magyar fantázia. Szerzetté: Rubinstein. 
Két zongorán előadják: Dr. Popini Albertné 
úrnő és P. Nagy Zoltán. 3. Levél-ária 
Mozart Don Juan c. operájából. Énekli: 
Vasquez Molin grófné, a m. k. Opera mű­
vésznője. Zongorán kiséri: Szikla Adolf, a
m. k. Opera karmestere. 4. Fantázia Op. 
95. Szerzetté : Saint-Saens. Hárfán előadja : 
Mosshammer Roman, a m. k. Opern hárfa- 
müvésze. 5. a) Erkciy-ária (E .álma) 
Wagner Tannhäuser operáj \bó Énekli:

Vasquez Molina grófné. Zongorán kisérir 
Szikla Adolf. 6. Borgia I-ucrezia. Concert- 
átirat. Szerzetté: Liszt. Zongorán előadja: 
P. Nagy Zoltán. 7. a) Concertino. Szer­
zetté : Öberthür. Hárfán előadja : Moss­
hammer Roman. Zongorán kiséri : Szikla 
Adolf, b) A vilik halál tánca. Szer­
zetté: Pönitz. Hárfán előadja : Mossham­
mer Roman. Harmóniámon kiséri: Szikla 
Adolf. 8. Céeiia-himnusz (A ve verum) 
Szerezte : Gounod. Énekli : Vasquez Molina 
grófné. Hárfán és harmoniumon kisérik : 
Mosshammer Roman és Szikla Adolf. A 
műsor egyes számai alatt a terem ajtait 
zárva tartja a rendezőség.

Sütömunkások táncvigalma. A
debreceni sütőmunkások január hó 24-én 
az „Ipartestületi“ díszterem és mellékhelyi­
ségeiben szavalattal egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendeznek. A mulatság 
kezdete este 8 órakor. Belépő-dij: személyen­
ként 1 korona 20 fillér, családjegy 3 sze­
mélyre 2 kor. 40 fillér. Jegyek előre vált­
hatók - Egri Ferenez sütő mester urnái 
Péterfia-u., özv. Pányokv Károlyuénál Gr. 
Dégenfeld-tér. Komáromi József papirkores- 
kedésében Piacz-u. 12. sz. — és este a 
pénztárnál. A rendező bizottság tagjai; 
Stefán Gyula elnök, Kuba Ferenez jegyző, 
Brummer János pénztárnok. Fésűs Ferenez 
ellenőr. Rendező bizottsági tagok: Benies 
Dániel, Buch Gyula, Bréez Ferenez, Faze­
kas Lajos, Gagyi József, Imricsik István, 
Kőim József, Kleinmann Igtiácz, Kálmán 
Ignácz, Klohr Zsigmond, Libich Ferenez, 
Matolcsy István, Szieber István, Szabó 
Endre, Szabó Lajos, Steiner Pál, Sckaíí 
József Stugner János.

SZÍNHÁZ.
Nők harca. Ez a bájos Seriebe —. 

dolog, melynél jobban jellemvigjátékot még 
nem alkotott szerző, tegnap este kis házat 
gyűjtött csak. Az előadás kissé nehézkes 
volt. A pompás szerepek közül csak Irányi 
és Hahne! Aranka kapták ki és adták elénk 
a szerzők gondolatát, ők szolgáltak rá az 
elismerésre legméltóbb módon. Sebestyén 
tulkönnyed volt, pedig szerepe, természeté­
nél fogva is, nehézkes. Pataki viszont 
nagyon sokat akadozott. Csige Ilonkát di­
cséret illeti meg.

Színházi hírek. Vasárnap este kerül 
először színre Huszka Jenő 3 felvonásos 
operettje, az Aranyvirág, melynek a szöve­
gét Martos Ferenez irta. A darab meséje 
Nápolyban játszik, az I-ső és Il-ik felvonás 
a tengerparton, a íll-ik felvonás egy nem­
zetközi nagy fogadó csarnokában. Á darab­
hoz szép uj diszletet festett Gyöngyösy 
Viktor, az uj matróz ruhák pedig Orosz 
Dezső fő ruhatáros felügyelete alatt koszol­
nék. Aranyvirág vasárnap esti premierjére 
jegyek csütörtöktől kezdve előre válthatók. 
Verő György „Menyecskék“ cimii 3 egy 
felvonásos népszínművéből a rendeli: 1 
próbát legközelebb megtartják. A népszínmű 
főszerepét mind a három darabban R. R th 
Laura fogja játszani.

ÚJDONSÁGOK
Debreceni ember mint álmáénak.

Egy úri ember szélhámoskodása.
(Saját tudósítónktól.) A szegedi 

rendőrség érdekes kalandort tar­
tóztatott le szombaton délben. Egy 
zöld vadászruhás alak mérnöknek 
adta ki magát Takács János sze­
gedi pénzügyigazgatósági titkárnál, 
a kinek üdvözletei hozott Debre­
cenből két jó barátjától. Azután 
harmincz koronát kicsalt tőle és 
eltűnt.

A rendőrség valami nagyobb 
szélhámost sejtett benne és'letar­
tóztatta. Kitűnt, hogy nem városi
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mérnök és nem is Kovácsnak, ha­
nem Kemény Istvánnak hívják. 0 
magánzónak mondotta magát, azon­
ban Pálfy József dr. alkapitány 
szükségesnek tartotta táviratot kül­
deni a debreceni rendőrséghez a 
letartóztatott alak kiléte felől tuda­
kozódván.

Tegnap délután ment el a deb­
receni rendőrség válasza, a mely 
úgy szól, hogy Kemény István tény­
leg debreceni lakos, az apja vagyo­
nos ember. Neki roppant különös 
mult van a háta mögött. Csurgón 
volt állomásfőnök és "több évig tar­
talékos tiszthelyettes is volt, azon­
ban mind a két tisztségéről le kel­
lett mondania, mert érdemtelennek 
találta fölöttes hatósága.

A fölvilágosító távirat után 
szabadon bocsátották az ál-mérnö­
köt, helyesebben kényszer-útlevéléi 
el küldték.

Alig zónázott el a zöld vadász­
ruhás lovag, a rendőrségen meg­
jelent Tukács Sándor szegedi had­
bíró-százados és följelentést tett a 
kalandor ellen, mert tőle is ravasz 
furfanggal csalt ki ‘20 koronát.

A rendőrség áttette az ügyet a 
büntető járásbírósághoz, a mely 
legközelebb foglalkozik majd a szél­
hámos ember ügyével.

* Személyi hív. Pongrác/. Jenő buda­
pesti kir. főügyész, dr. Sziits Miklós tör­
vényszéki elnök látogatására Debrecenbe 
érkezett.

* WiskereBzi ünnepe. A rém. kath. 
hívek ma vizkereszt ünnepét ülik. Az isten­
tiszteletek a róni. katli. templomban január 
fi-án vizkereszt ünnepén a következő rend­
ben fognak tartatni. Délelőtt szent misét 
mondanak : fi órakor Szabó Isti án, 7 óra­
kor Nyári Ignácz, S órakor egyik kegyes- 
rendi ianár. melyen a főgymnasiumi ifjúság 
vesz részt. 0 órakor az ünnepélyes nagy- 
mise dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost 
plébános tartja a segédlettel s azután 
ugyanő prédikál. Háromnegyed 11 órakor 
misézik Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, 
melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák 
növendékei vesznek részt. A fél 1*2 órás 
misét mondja Pák Emil. Délután -3 órakor 
irtania, azután rózsafüzér.

* Aa áilomásfönök balosaié. Rész­
iéin:; vesszük hírét, hogy Borzán Elemér 
áiloiiiásíőn'ik egy balesetből kifolyólag hosz- 
sz.ibb ideig nem távozhatik szobájából. E 
hót egyik éjjelén Sándor János államtitkár 
uiüzoil át Debrecenen s az állomásfőnök, 
ki a fogadtatásnál cs vonatindiíásnál szol­
gálatot teljesített, egy vasműbe vágta lábát 
iigy, hogy komoly sérüléseket szenvedett. 
Orvosa, Tir. Balkányi hosszabb szobafogsá­
got szabott ki Boczánnak.

* Az iskolafeníartók és a vá­
rosi segély. A város tudvalevőleg 
rendezte az iskolasegély ügyét az 
összes felekezetid; ezt a belügy­
minisztérium még a múlt évben 
helybehagyta. Annál kellemetle­
nebb meglepetés érte az iskolafcn- 
tartókat most, hogy felakarták 
venni az évi állandó segély első 
részletét és az tőlük megtagadta- 
lott azzal az érvvel, hogy a belügy­
minisztérium a költségvetés eme 
pontját még függőben hagyta. — 
Lehet, hogy a minisztérium valami 
forma hiba miatt függőben tartja 
ezt a pontot, ámde mig ■ tanács 
ezt referálja és a végleges döntés

* Újévi tisztelgések Dr. 
püspöknél. Az újév alkalmát 
tisztelegtek dr. Wolafka püspő! 

itileg

vármegyék
belügyminisz-

leérkezik. addig hetek és hónapok 
múlhatnak el, az iskolafeníartók 
azonban nem várhatnak addig. — 
Miért is arra kérnők a tanácsot, 
hogy utalja ki a segély egy részét 
az iskolafentartóknak, nem érheti 
a tanácsot ezért se gáncs, se vád, 
hanem inkább dicséret, mert az 
iskola-ügy még is előbbre való, 
mint valami forma hiba reperálása,

Wolafka
Imából sokan 

püspöknél. így 
testületileg fejezték ki jókívánságaikat az 
cgykáztanács és iskolaszék választmánya, 
dr. Irinyi István, a főgymnasium Várad! 
Károly,a lelkész! kar Szabó István, a tanító 
és tanítónőikül* Molnár D. Kálmán vezetése 
alatt. Testületileg tisztelegtek végül a Sve­
tits-zárda tani tójelöltjei, akiknek szónoka 
Eekcnsberger Pelagia szép csokrot is átnyúj­
tott a püspöknek. Dr. Wolafkának mindegyik 
küldöttségnek volt egy-egy hasonló jókí­
vánsága.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Mazaneo János okleveles mérnököt a XI. 
fizetési osztály 8-ik fokozatába való soro­
lással ideiglenes minőségű kataszteri segéd- 
mérnökké nevezte ki.

* Tisza István és 
államosítása. Tisza István belügymi 
tér tiizzel-vassal államosítja a vármegyét. 
Erre vall az is, hogy az uj belügyminiszter 
úgyszólván napról-napra bocsát ki rendele­
tét, melyeknek mindegyike a közigazgatás 
államosításának előbbrevitelót célozza, ilyen 
rendelet érkezett tegnap haj du vármegy c al­
ispánjához is, a kinek meghagyja a minisz­
ter, hogy a megye területen levő összes 
jegyzők eddigi szolgálatairól részletes ki­
mutatást terjesszen fel hozzá.

* Istentisztelet. Az ágost. liitv. ovarig, 
templomban szerdán, vizkereszlnapján az 
istentiszteletet délelőtt 10 órakor Máté Ká­
roly segédlelkész végzi.

* Terei Emma hangversenye. Terei 
Emma vasárnapi hangversenye iránt, mely 
este hét órakor kezdődik a Zenede nagy­
termében, széleskörű és nagy érdeklődés 
mutatkozik városszerte. A László és C'sáthy- 
íéle zcncmükcreskcdcsckben már tegnap is 
sűrűn keltek a jegyek. Úgy értesülünk, 
hogy Debrecen úri közönsége díszes virág- 
koszorúval fogja meglepni hajdani kedven- 
vcncét, ki hódítani jött vissza közénk. Most 
kaptuk meg a hangverseny programmját, 
mely valóban nagy műélvezettel kecsegteti 
a hallgatóságot. Íme a műsor : I. Grieg F. 
dur sonata op. 8. Zongora és hegedű : Té­
véi Emma. Anisz Aladár. 11. < Hordani : Caro 
mio ben régi olasz ária a XVIII. század­
ból : Alexander Erzsi. III. Wieuxtcmps : 
Ball adó és Polonaise : Anisz Aladár. [V. 
Chopin á) G. moll Ballade b) Ges dur ta- 
mulmány. Terei Emma. V. Tárnái: Ősz 
utója. Brahms : Jó estét. Alexander Erzsi. 
VI. Sarasaié: Carmen ábránd : Anisz Ala­
dár. VII. Liszt : a) Concert etude, b) XIII. 
rapsodia; Tőrei Emma.

* Hajcuvármegye rendkívüli köz­
gyűlése. Hajduvármegyo törvényhatósági­
bizottsága január hó lí-ik napján, délelőtt 
0 órakor Debrecenben a vármegye székes­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgyak: 1. 10,187—1903. A ni. kir. 
Belügyminiszter urnák 1903. évi december 
*21-én 6018. ein. szám alatt kelt értesítő 
leirata arról, hogy előterjesztése folytán Ő 
császári és Apostoli kir. Felsége december 
19-én kelt legfelsőbb elhatározásával Doma- 
liidy Elemér országgyűlési képviselő urat 
Hajduvármegyo és Debrecen szab. kir. város 
főispánjává legkegyelmesebben kinevezni 
méltóztatott. 2. Domahidy Elemér urnák a 
főispán! székbe való beiktatása.

* Egy püspökladányi ember talál­
mánya. Besenyői Gáspár püspökladányi 
máv. kocsirendező szenzációs találmányra 
nyert teaman szabadalmat. Besen vei szer-
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számot talált fel a csavarorsós kapcsolású 
vasúti kocsik össze és szétkapcsolására. A 
találmányt szakértői körökben már eddig 
is sokan méltányolták, a szabadalmazás 
után pedig most a máv. igazgatósága _ is 
lépéseket tesz az uj találmány alkalmazásalepesek 
iránt.

* Debrecen egészségügye. Dr
Sárvárt* Gyula, Debrecen _ város 
tiszti főorvosa városunk egészség­
ügyéről tegnap a következő jelen­
tést terjesztette a közigazgatási bi­
zottsági ülés elé : A közegészség! 
viszonyok december hóban igen 
jók voltak, mert a fertőző beteg­
ségek száma kevés volt és úgy a 
megbetegedések, mint a halálozá­
sok mérsékelt számban fordultak 
elő. A megbetegedések leginkább a 
légzőszervek huzatos és Jobbos bán- 
talmaiból állottak. Heveny ragályos 
betegségek közül szórványosan ha- 
sihagymáz, vörheny, kanyaró és 
roncsoló toroklob esetek merültek 
fel és vörhenyben egy haláleset is 
fordult elő.

Hymen
elükkel

rózsáié,noai, December 
rózsás belükkel foglal helyet Ámor köny­
vében. A múlt évben egyetlen hónapban 
sem kötöttek annyi .házasságot, mint ép­
pen decemberben. Összesen hetvennyolc 
pár lépett házasságra. Ezek közül 48 pár 
ov. ref. vallásu, 4 pár róni. kath. vallásu, ö 
pár izraelita vallásu és 21 pár vegyes val­
lásu volt.

* A cívis meg a cigányok. Nagyon 
érdekes jelenetnek voltak tanúi azok, kik­
nek tegnap délben a városháza előtt vitt el 
az ütjük. Cigánykaraván haladt át a főtéren 
s épen ott haladtak a városháza előtt, a 
mikor az ott álló cívisek egyike hirtelen 
odarohant a karaván egyik szekeréhez és 
megkapta a ló zabláját. A cigányok tovább 
akartak hajtani, a cívis azonban rendőrért 
kiáltott, mire a hosszú karaván megfeneklett. 
A polgár elbeszélte, hogy féléve elveszett s 
s hiába kutatott lovát ismerte fel abban, 
melynek a kantárát elkapta. Be is bizonyí­
totta tulajdonjogát nagy örömmel azon 
nyomban. A karavánt ideiglenesen a csen­
dőrség vette pártfogása alá. A kihalgatások 
ma lesznek.

* Az iparhatóság köréből. A rend-
őrfökapitányság, mint elsőfokú iparhatóság 
által különböző iparágak önálló gyakorol- 
liatására 41 egyént láttak cl a múlt hóban 
iparcngcdétylycl vagy igazolványnyal. Ezek 
kiadása alkalmával 480 korona fizettetett 
be a házipénztárba ipariskolai célokra.

j agy Kálmán balesete.
i katasztrófának, mint

* Ss. Ns_
A kisvasúti katasztrófának, 
részvéttel értesülünk, Szotyori Nagy 
Kálmán is áldozata lett. A derék 
orvosnak egyik lába a karambol 
folytán eltört. A sérült lábat azon­
nal gipszbe helyezték s Nagy Kál­
mán dr. most szobájához van 
kötve. Ott hallgatta ki őt tegnap az 
eset körülményeire vonatkozólag 
Mile Pál tb. rendőrfogalmazó.

* Az átvonuló katonák élelme­
zése. A honvédelmi minisztériumnak a 
vármegyékhez tegnap érkezett rendeleté 
szerint, a közös hadsereg és honvédség át­
vonuló legénységének étkezésére térítési 
összegül Hajdmncgyében napi 3(1 fillért 
fizet a kormány. Nagyon csekély ez az 
átalány, különösen ha az ország más vidé­
keire megállapított térítési összeggel is ösz- 
szoveljük. Egyebekben kimutatást kér a
íiuiszter a marhahús árakról és meghagyja, 
tgy az iili-ig kiszámításánál a pccscnyc-
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htis mellőzendő. Mert jó a bakának a csont 
is, inig nyaranta napi 16 órát menetel.

* Közigazga.ási bizottság ülése.
Debrecen város közigazgatási-bizottsága teg­
nap délután Kováé* József p.jgármcste: 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen . 
szakreferensek jelentéseit hallgatták meg. 
A bizottsági ülésen megalakították az egyes 
albizottságokat is.

* Öngyilkosság a martinkai 
szőllőben. Hajdusámson mellett, a 
martinkai szőllőben Lisztes Sándor 
sámsoni gazdaember forgópisztoly- 
lval agyonlőtte magát s azonnal 
meghalt. Lisztes már karácsony 
másod napján kísérletet telt az ön­
öngyilkossággal. ekkor azonban 
családtagjai kicsavarták kezéből a 
fegyvert. A szerencsétlen ember 
aztán, kit családi perpatvarok ke­
serítettek el, ríj évkor bejött Debre­
cenbe, revolvert vásárolt s lőbelőtte 
magát.

* Az ipartestület évi közgyűlése.
Az ipartest illet február folyamán tartja meg 
övi rendes közgyűlését, mélyen az évi jelen­
lés s a zárószámadás tárgyalásán kívül 
12 megüresedő elüljárósági tagságra válasz­
tást ejt meg. A közgyűlés határnapját az 
elüljáróság e hó 28-án tartandó havi ülése 
határozza meg.

* A cipőkiállitás deficitje. Meg­
írtuk, hogy a debreceni országos cipűkiálli- 
tás nehány ezer korona deficitjének részle­
ges fedezésére az ipartestület államsegélyt 
kért a kereskedelemügyi kormánytól. Mint 
értesülünk, a kamara véleményezésére Hie- 
ronymi miniszter a kért segélyt a debre­
ceni kiállítás rendező-bizottságának meg­
adta.

* Fizetik az adót. Dacára az ex-lex- 
nck megindult az adófizetési hajlandóság s 
a múlt hónap már számottevő eredményt 
mutat fel. Állami adó fejében 79,043 kor. 
67 fillért, pótadóban 23,129 koronát s külön­
féle más adókban több mint négyezer kor. 
fizettek be.

* Nagy tűz a megyében. Fürst 
Ödön nagyháti tanyáján a héten 
tízezer korona értékű bükköny égett 
le. A kár biztosítás folytán megté­
rül. — Fried Emil oliatitanyáján 
400 korona értékű buzatörek. Fried 
Leó cserepes! tanyáján 100 korona 
értékű szalma égett le. Mindkét he­
lyen megtérül a kár.

* A rendőrség krónikájából. Kiss 
Bálint és Kovács Sándor az elmúlt éjjel 
ittas állapotban botrányt okoztak. Rendőr 
vette pártfogásba mindakét atyafit s a 
bűnügyi osztályon megbüntették őket. — 
Tizennégy egyént toloncolnak el ma Deb­
recenből. A boldogtalanok javarészét ismé­
telt kihágások miatt hajtják ki a város 
területéről:

* Magyar nevek. Kiskorú Bvaminer 
György budapesti illetőségű debreceni lakos 
Kenyeres-ve, Weiszbrunn Sámuel debreceni 
illetőségű budapesti lakos Székely-ro ma­
gyarosította nevét.

* Az „István“ gőzmalom társulat 
munkásai önképző és segélyző körének 
1903. december hó 31-én rendezett Sylves­
ter estélyén a kör segélyalapja javára fe­
lülfizettek : Fóka Gyula 15 kor., Horváth 
János 10 kor., N. N. 10 kor., Soós János 
4 kor., N. N. 4 kor., Sima Ferenc 2 kor., 
Preszler Gyuláim 2 kor., özv. Merényi Fé­
rc nézné 2 kor., Kántor István 2 kor., Bod­
nár Lajos 1 kor., Takács Sándor I kor., 
Szekeres László 1 kor.. Fischer N. 80 fill.. 
Szabó Sándor ur 60 fii!., Kazay József 80 
fill., Csatár József 20 fill., melyért ezúton is
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j fogadják leghálásabb kiiszönatiinket. Az el- 
í nökség.

* Ka a huszár ünnepel. A
j 16-ik huszárezred debreceni pólke- 
! relének egyik közlegénye, Murvai 

Ferencz iiazament újéi kor Lg,vekre 
j ünnepelni. A huszárból természe- 
! lesen körcsmázás közben kipattant 

a virtus és kardját kirántva meg­
öléssel fenyegetett mindenkit. Az 
emberek rániülteumenekültek Mur­
vai elől, ki az utcán Erű gél Jánost 
kardjával súlyosan megsebesítette. 
A vérengző huszárt a csendőrök 
behozták Debrecenbe s átadták a 
Vilmos-huszározreci parancsnoksá­
gának, egyúttal pedig súlyos testi- 
sértésért feljelentést tettek ellene a 
kir. ügyészségnél.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Fazekas 
Gáborné ref. 77 éves, Sotkó Józsefné ref. 
28 éves, özv. Weisz Mártonná izr. 93 éves, 
Szabó Sándor ref. 19 éves néptanító, So­
mogyi Jánosnó ref. 50 éves, Tóth Róza ref. 
2 éves, özv. Weisz Gáborné izr. 67 éves, 
Szabó István ref. négy hetes, özv. Lukács 
Jánosné ref. 78 éves.

* Elveszett tegnap : délelőtt egy női 
ezüst óra, rövid lánccal, szívvel. A megta­
láló jutalmat kap Varga-utca 6. sz.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiálli tás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ka este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Káez Károly zenekara 
játszik.

* Orosz galoschnik (sárczipó'k
Békés Lajosnál.

* Uj töltésű villany-zseblámpák
érkeztek Mentzc Henrik újdonságok áru­
házába, Piac- és Szent Anna-utea sarkán. 
Darabja 1.25 és 3 forint. Uj utántöltés 60 
krajcár. — Ugyanott: amerikai húsvágó gép 
1 drb fit 2.90; mandula, morzsa stb reszelő 
gép 1.80 kr.

A debreceni baká-k 
ügye.

A szabadságszobor megkoszorúzása.
Bakonyi Samu inteipellációja.

(Távirati tudósítás.) A képviselőház 
mai ülésének végén dr. Bokonyi Samu 
interpellált a debreceni bakák ügyében. A 
harmadéves bakák visszatartásával — úgy­
mond — a hadügyi kormány belevitte a 
politikát a kaszárnyákba. Debrecenben is az 
elmúlt évben, valószínűleg a szegedi koszorú 
affér hatása alatt a katonák közölt mozga­
lom indult meg, hogy a debreceni szabad­
ság-szobrot megkoszoL-uzzák. Az ezredpa- 
ranesnokság e miatt több katona ellen bűn­
vádi feljelentést tett. Ezen bakákat még 
még most is, három hónap után vizs­
gálati fogságban tartják. Hz ügyben 
interpellált Bakonyi.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
válaszában kijelentette, hogy nincs azon 
adatok birtokában, a melyek alapján ér- 

I demleges választ adhatna. Távirati infor­
mációt szerzett ugyan, de ezen az alapon 
végleges választ nem adhat. Tény az, 
hogy lazítás és tüntetés miatt hét ka­
tona ellen eljárás van folyamatban.

Molnár Jenő ; Szobor elleni lazítás !
Nyíri Sándor : A bakák be is is­

merték a lázitást. Baj, hogy a vizsgálat 
még folyik, de nem sokára befejezést nyer. 
Az pedig nem áll, hogy a lmdvezetöség 
politizál.

Felkiáltások : Hát a chlopy-i hadpa- 
anes ? Hát Struchly, meg Formánok ?

Nyíri Sándor: A véderő tagjainak sem 
olitizalni, sem politikai tüntetésben részt 
enni nem szabad. Az engedelmességet 

I megtagadni nem szabad, különben a szolda- 
teszka uralomra kerülne. Ma már a katona­
ságot is párteélokra használják ki. —- 

I Az elcsukott bakák azért akartak 
I tüntetni, mert szabadságolva nem lei- 
I tek. Azért esik a debreceni eset súlyos 
j beszámítás alá. (Nagy zaj.) Ez az eset 

nem fegyelmi es hmlitorveny-
I széki eljárás alá tartozik. Visszauta­

sítja, mintha ez ádáz, botor eljárás 
volna a hadügyi kormány részéről. 
Magasabb állami érdekek 
gom eljárást követeinek, 
álfal ama jeményóiiek ad kifejő; 
u hadügyi kormányzat üt is n 
fogja az enyhítő körülményeket.

Kubinyi: Ne obstruáljanak!
Lengyel Zoltán; Persze, 

obstrukció jó volt, csak a mostan

igen 321-
Mintlazon- 

■zést, hogy 
néllánvolni

eddi:

Nyíri Sándor: A hadügyivezetőségnél 
igazságosan méltányosan szoktak eljárni. 
Kéri előzetes válasza tudomásul vételéi.

Bakonyi Samu: Ha honfitársaink ba­
jait itt szóvá tesszük azzal nem akarunk 
politikai pressziót gyakorolni. Mi a iörvény 
álláspontján állunk. (Élénk helyeslés a ha­
lon.) Bizonyítja, hogy a hadügyi vezetőség 
igenis politizál, de (ez büntetlen marad, 
de, ha egy baka hazafias érzésének ad 
kifejezést, azt a katonai fegyelem vas- 
vesszőjével leverik. Prejudieiumot nem lett 
volna szabad a miniszter urnák adnia. Nem 
veszi tudomásul az ideiglenes választ sem. 
(Zajos helyeslés a bal és a szélső balon.)

TÁirimJLTOK.

Szavazás a képviseló'házban.
Budapest, január 5. A képviselőház 

mai ülésének végén 161 szóval 51 ellen, 
elfogadták az ujonclétszám javaslatot. Majd 
Holló javaslata felett szavaztak, a melyet 
161 szóval fogadtak el 1 ellenében. A többi 
javaslatot elvetették. A Ház csütörtöki ülé­
sén folytatják a ma megkezdett részletes 
tárgyalást.

Agyonvert képviselő.
Budapest, január 5. Nagy kikin- 

dáról táviratozzak, hogy Eremite 
Pál országgyűlési képviselőre ina 
délelőtt, mikor a járásbíróságtól 
kijött, Sibrul álladón és Sibul (lyürgy 
pereskedő parasztok revolverből 
rálőttek. Eremitset nem találta a 
golyó. Futva menekült. .V parasz­
tok utána rohantak. Eremits a sí­
kos járdán megcsúszott, elesett és 
botjával védekezett. E közben újra 
rálőttek, de ez a lövés sem volt 
halálos. Erre a parasztok Eremitset 
nehéz vasbotokkal agyonverték. .1 
parasztokat az összefutott nép el­
fogta. Kihallgatásuk során elmond­
ták, hogy Event its. mint ügyvéd 
oert folytatott ellenük s vagyonu­
kat elvesztették.

Hirtelen halál.
Berlin, január 4. Jolly titkos'lanácsos, 

a Rhavité idegldinikájánnk igazgatója, ma 
délután szivszédiilés következtében elhunyt.

A keletázsiai bonyodalom.
Köln. január 5. A Köln. Ztg.' 

jelenti Pétevvárról 4-éről : Tegnap 
Miklós cár elnöklésével koronata­
nács volt. a melyen resztvettek 
Vladimir és Alcxcj nagyhercegek, 
valamint a külügyminiszter, a had­
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ügyi és tengerészetügyi miniszter. 
Ez" ülésen valószínűleg az utolsó 
japán jegyzékre adandó orosz fele­
let végérvényes szövegét állapítot­
ták meg. Ma megbízható helyről 
az hírlik, hogy Alevejev helytartó 
utasitásitásokat nyert az orosz jegy­
zékre vonatkozólag. A Köln. Ztg. 
tudósítója azok után, amiket halott, 
azt hiszi, hogy nem rózsás színben 
látja a dolgokat, ha magáévá teszi 
azt a felfogást, hogy az orosz jegy­
zékkel adva van a konfliktus békés 
kiegyenlítésének lehetősége és hogy 
a válság megoldása nagy részben 
csak a japán kormány feleleté­
től függ.

Peking, január 4. Azt hiszik, hogy 
’ Japán megkapta Oroszországtól a követelé­

seire vonatkozó jegyzéket. Tokiói hírek szerint 
gróf Lamsdorfi megígérte, hogy szombaton 
a pelei-vári japán követ kezéhez juttatja a 
jegyzéket.

Biharmegye küldöttsége Tiszánál.
Budapest január 5. Biharmegye szá­

zas deputáeiója tisztelgett ma Tisza István­
nál. Miskolczy alispán üdvözlésére Tisza 
megköszönte az ovációt és kijelentette, 
hogy büszkeséggel tölti cl, hogy éppen 
Biharmegye egészséges társadalmában sze­
rezte emberismeretéit, tapasztalatait. Azután 
bankettel vendégelte meg a küldöttséget.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A debreceni törvényszék uj 

tanácsai.
— január 6.

Szüts Miklós törvényszéki elnök a 
debreceni törvényszék tanácsait az 1904-ik 
évre igy állította össze:

1. A rendes polgári tanács elnöke 
Szüts Miklós dr., helyettes elnök Baróthv 
Béla.

2. Büntető tanácsok. I. Elnök dr. 
Szerike István, helyettese Bolváry L. Lajos, 
szavazóbirák. Bolváry L. Lajos és dr. 
Üdcnyi Nándor. II. elnök: dr. Oláh Miklós, 
helyettes elnök nincs; szavazóbirák: Balogh 
Zsi'gmond és dr. Üdényi Nándor. — Szcőko 
dr. és Oláh dr. egyúttal a vádtanácsoknak 
is elnökei.

3. 1 áltó-kereskedelmi tanács. Elnöke 
Szüts Miklós dr., helyettese Baróthy Béla.

4. Csödügyi tanács. Elnöke Szüts 
Miklós dr., helyettese Baróthy Béla.

5. A válóperek tanácsa. Elnöke Szüts 
Miklós dr.. helyettesei: Harsányi Gusztáv 
és Deák Fc-rencz.

(j. Polgári felebbezési tanácsok. I. 
Elnöke Szüts Miklós dr., helyettese Deák 
Ferencz. 11. Elnöke Deák Ferenc; helyet­
tesei : Harsányi Gusztáv és Hegedűs István.

Az uj tanácsok c hó 10-én kezdik meg 
működésüket.

§ Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
dr. Lucbkovitz Gábor szolnoki törvény- 
széki betctszerkcsztő bírót a püspökladányi 
járásbírósághoz, mint telekkönyvi hatóság­
hoz ugye minőségben kirendelte.

§ Hamis orvosi bizonyítvány. (Fő­
városi tudósítónktól.) Forgó Antal államva- 
suti tisztviselő a múlt évben beadványt 
intézett a magyar királyi honvédelmi mi­
niszterhez, a melyben elpanaszolta, hogy az 
államvasutaknál olyan lealázó módon bánnak 
a tartalékos katonatisztekkel, a mi össze 
nem fér az állással és az ál lant vasút egyál­
talán nem respektálja a kardbojtot. Kérte 
végül a minisztert, hogy ezt a modort ne 
tűrje és a saját hatáskörében intézkedjék, 
hogy ez az abnormis állapot megszűnjön. 
A honvédelmi miniszter a panaszlcvclot 
megküldte az államvasutak igazgatóságának.

Az igazgatóság megbízta dr. Hajos Antal 
orvost, hogy az Újpesten lakó tisztviselői­
nek az elmeállapotát vizsgálja meg. Dr. 
Hajos megfelelt ennek a megbízatásnak és 
a megfigyelés eredményeként kiállított egy 
orvosi bizonyítványt, a mely szerint Forgó 
Antal vasúti tiszt közveszélyes elmebeteg. 
Az igazgatóság az orvosi bizonyítvány 
alapján beadványt intézett az újpesti ren­
dőrséghez, a melyben fölkérte, hogy Forgó 
Antalt, mint közveszélyes beteget szállíttassa 
az elmegyógyintézetbe. A rendőrkapitány, 
mielőtt intézkedett volna, a kerületi orvossal 
felülvizsgáltatta Forgó Antalt és a rendőr 
orvos teljesen épelméjünek deklarálta a 
vasúti tisztviselőt. A kapitányság természe­
tesen e fordulat után nem teljesítette az 
államvasutak igazgatóságának kívánságát, a 
tisztviselő pedig Hajós Antal ellen, a ki öt 
őrültnek deklarálta, hamis orvosi bizonyít­
vány kiállítása miatt följelentést tett." A 
járásbíróság dr. Hajóst a vád ni ál fölmen­
tette, mert eljárását teljesen jóhiszemünek 
ismerte föl. A budapesti büntetőtörvényszék 
fölebbviteli tanácsa a járásbíróság ítéletét 
megsemmisítette és uj tárgyalás megtartá­
sára utasította.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Diószegi Mihály 39 éves ref. vallásit 
debreceni napszámost gondnokság alá he­
lyezte.

§ A Sessenyei-féle rágalma­
zások. A Bessenyei—Ferenczy-fvle 
afférsorozat utójátéka most fog le­
játszódni a debreceni kir. Ítélőtábla 
előtt, mely e hó 19-én tart felebb- 
viteli főtárgyalást ez ügyben. A 
főtárgyaláson fiz rendbeli rágalma­
zás vétsége tárgyában ítélkezik a 
bíróság. Bessenyeit dr. Ozory István 
jogtanár védi. — Az ügyet Unger 
Gusztáv kir. táblai bíró referálja.

§ A kir. törvényszék fegyelmi 
csai. A debreceni kir, törvényszéknél 

a fegyelmi tanácsok igy alakulták meg: A 
bírósági fegyelmi tárnics elnöke dr. Szüts 
Miklós; rendes tagjai Deák Ferencz és 
Balogh Zsigmond, póttagjai dr. Szeőke 
István és dr. Oláh Miklós. A közjegyzői 
fegyelmi tanács elnöke dr, Szüts Miklós; 
rendes tagjai: Szoboszlay Sándor és Har­
sány! Gusztáv: póttagjai dr. Szőke István 
és Budaházy Zoltán.

3Fä,3£E2»IEsZC,
Éjjeli posta.

A chikágói tűzvész.
Hivatalosan megállapították, hogy a 

chikágói tűz katasztrófánál ->87 ember vesz­
tette el az életét. Egy véres csata nem 
követel ennyi áldozatot.

A ma érkezett távirataink igv szólnak:
Chikágóból jelentik, hogy eddig ötszáz- 

kilene halottat ismertek fel’s még vagy 
ötvenöt nem agnoszkáltak. Most már hiva­
talosan megállapították, hogy a színház 
égésekor ötszáznyolcvanhét pusztult cl.

Az Iroquois-szinház hat alkalmazottját, 
közöttük a főrendezőt, letartóztatták, niert 
a pán:!, alkalmával állítólag több embernek 
halálál okozták.

A chikágói színházak igazgatói a 
lapokban nyilatkozatot tesznek közzé s 
igénk, hogy a jövőben pontosan alkalmazni 
fogják a törvény által előirt óvintézkedése­
ket. A polgármester kijelentette, hogy be 
fogja vsukat ni a színházakat, a melyeknek 
nincsen megfelelő tűzoltó-szolgálatuk.

A lapok hasábos tudósításokat közöl­
nek Muldovn római katolikus püspök hősies 
viselkedéséről. Muldovn még akkor sem 
akarta elhagyni a veszedelmes helyet, a 
mikor már élete is veszedelemben .olt.

A tűzoltók és rendőrök erőszakkal 
vitték el 1 alig nehány perccel később azon 
a he íven, hol állott, összeomlott ry fal, 
a mely Ír itt marad, eltemette na. A

chikágói protestáns püspök szintén résztvett 
a sebesültek mentésében.

Egy bécsi távirat szerint a külügyi 
kormány megbízta a washingtoni nagykö­
vetet, hogy a chikágói tűzvész alkalmából 
tudassa részvétét az amerikai kormánynak.

Chikágóból táviratozzak: A polgár- 
mester elrendelte mind a harminchárom 
színház bezárását. A színházak addig zárva 
maradnak, a inig a hatóságok nem konsta­
tálják teljes tűzbiztonságukat.

Mit akarnak az asszonyok ? (Éj­
jeli express tudósítás.) A nők egyenjogosi- 
tásáért folytatott küzdelem Finlandban 
nagyon elfajult. Jellemző erre nézve, hogy 
például a belsingforsi „Euion" nőegylet a 
következőket tűzte ki célul: Férjes asszo­
nyok ne viseljék se férjeik családi nevét, 
se elmeit. A „kisasszony" és „asszony" 
megszólítások is szűnjenek meg, mert azok 
a férfihez vonatkoztatnak, keresnek egy 
megszólítását, melyet közösen minden női 
személy viseljen. Sokkal életrevalóbb, de a 
inellett mulatságos az az eszme, melvet a 
frammforsi női cselédek szakegyesületében 
vetettek fel. Eszerint a szolgálóleányok no 
fogadjanak cl gazdáiktól szolgálati bizo­
nyítványt, hanem épen ők adjanak bizo­
nyítványt gazdáiknak épp erre a célra 
készített könyvbe. Az eszme indítvány 
alakjában szóvá fog tétetni a szakegylét 
legközelebbi közgyűlésén. Nagy kérdés, 
lesz-e belőle valami."

Az ablakon kidobott csábitó. (Éjjeli 
expres tudósítás.) A gyáii után lakott Ten­
keli Mihály mészáros szép fiatal feleségével. 
A mészáros mesternek az este el kellett 
utaznia marhák vásárlása irányában, de 
lekésett a vonatról és igy visszakellett 
térnie a lakásába. Hogy a késlekedés fölött 
érzett bosszúságát lebírj a, Tenkeli mester 
betért egy korcsmába cgy-két-kilene pohár 
borra. Azután haza ment, zörgetett, de so­
káig nem nyitottak neki ajtót, bár a szobá­
ból gyanús neszt hallott. Mivel a mészáros 
azt hitte hogy betörők vagy tolvajok vannak 
a lakásában egyszerűen benyomta az ajtót 
és bement. Ebben a pillanatban bujt az ágv 
alá valaki, a kit aztán a fülénél fogvás't 
szedett ki az ágy alól Tenkeli mester. A 
lérj megértette d helyzetet. Az ágy alól elő­
húzott csábítót kidobta az ablakon, elker­
gette az asszonyt és lefeküdt. Ezt az intéz­
kedést nagyobb nyugalommal egy inglis lord 
sem csinálhatta volna.

CSARNOK.

Äz örökség1.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Merően, hosszan nézett a marcona’’em­
ber Timótra,

— Mit néz úgy ön engem ? — kér­
dezte Timót.

— Uram én önt már láttam.
— Az lehet,
— Még pedig két hét előtt.
— Hol ?
— Az Aneona-felé haladó személy­

hajón.
— Az látja lehet. Csakugyan azon a 

hajón utaztam.
— De hiszen ön arról a hajóról eltűnt. 

A kapitány ki is adta az ön holttá nyil-

— Az sem lehetetlen. Örökemlékü 
marad előttem az a hajó. Arról vetettek 
egy esolnakun a tengerre. Bizonytalanul 
hánykódtam, hajótörést szenvedtem, kopár 
sziklaszigetre jutottam, éhen; szóraján szen­
vedtem a legkínosabb bizonytalanságot, a 
mig egy kereskedelmi hajó "felvett, meg­
szabadultam s most elhagyottan, segítség 
nélkül térek vissza szeretteimhez. ”

— Önt a tengerre vetették.
— Oda.
— Tudja ön ki tette ezt?
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.— Tudom. Egy utitársam.
•— Az ég irgalma vezette önt uram 

én elém. Egy nagy és kínos lelkiismeret- 
mardosástól fog e percekben megszabadí­
tani. Egy vallomással tartozom önnek. Egy 
vallomással, a mely önt gyanújában még 
világosabbá teszi. De ígérje meg, hogy ke­
gyelmes lesz. Kegyelmes, nem azzal az uti- 
társával szemben, a ki mint ön jól sejti, 
csakugyan bűnös, hanem azzal az ember­
rel, a ki segítségére volt az ön utitársának 
s a kinek azóta egyetlen nyugodt perce 
sem volt. ígérje meg uram. ígérje meg.

— ígérem 1 felelte Timót.
A marcona ember erre boldogságot 

sugárzó arccal lépett Timót elé, hogy elbe­
szélését megkezdje.

— Folyt köv. —

Ma, szerdán, bérlet 82-ik szám „A“
TAVASZ,

Nagy Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 és fél órakor.

Holnap, csütörtökön bérlet 83-ik szám „B“
FLIRT NAGYSÁM.

Színmű 3 felvonásban.

■ FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
© áttört selyem lyonais, m

állandó nagy választék

ínynyi
fátyolok és koszorúktól.

Szabi Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Rózsa-utcza,

BBbB

BRAZAYLS
SÖSB0RSZES2

hagy üveg ara : 2 korona 
ms • üveg ara: ikqrc -a

HASZNÁLATI UT/‘ TAS MINDEN ti''ECI 
p mell: ve van i

sSffl

v

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Doaogán és Somossy I g 5^*7 811,11 km'
KlinZ llfZilflf á« Tárca (itáliai B B ' ■Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Nagy választék

farsangi czikkekMl
Franczia Victoria selyem, 

hímzett gázok, ajour selyem 
I foatist, trieotin, mervellieux, 
I louisenne selymek minden 

színben.

Már folyó évi január hó 
12-én és 14-en lesz az annyira 
kedvelt osztálysorsjegyek III-ik 

húzása, felkérem osztálysorsjegy 
vevőimet, hogy kedvezményes sors­
jegyeiket mielőbb újítsák meg. — 
Ily osztálysorsjegyek eredeti 

árak mellett kaphatók.

<4 KATZ JAKAB fcv
hírlap- és sorsjegy -árudájában

Arany János-ntcza 9. szám. 
Nyújtsunk kezet a szerencsének !
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Arlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város által a rdm. kath. egyházközség részére előáll! - 

tandó Szent Anna-utczai elemi leányiskola és Yarga-utczsi elemi fiúiskola kibővíté­
séhez, illetve tervszerű átalakításához szükséges építési munkák biztosítására zárt- 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

j Épület megnevezése Bontás
munkák

Föld, kőmi- 
ves és elhe­
lyező mun­

kák

- - , Asztalos. la
Acs mun- Bádogos katos, mázoló 

kák ! munkák és üveges 
munták

Összesen1!
!

Korona f. Korona
ij

í. Korona í. Korona f. Korona j f.Korona

Szent Anna-utczai 
elemi leányiskola 

Varga-utczai elemi 
fiúiskola. 143

_
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54
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azaz hnszonkilenczezernyolczszáznyolczvankilencz korona 78 fillér.
Ajánlatok tehetők egyes munkanemekre, munkacsoportokra vagy épiiletenbint 

az összes munkákra.
A versenytárgyaláson résztvehet minden szabályszerű képesítéssel bírd 

iparos vagy vállalkozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkaelőirányzati 

összegének megfelelő 5°/0 bánatpénzt kézpénzben vagy dvadéiiképes értékpapirban a 
város házipénztáránál 1904. évi január hó 15. napjától d, u. 5 óráig letenni és az 
arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan kiírandó 
és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetéseket 
vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötele­
zőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1904. évi január hó 16. nap­
jának d. e. 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap d. e. 11 órakor a városház nagy­
tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok avagy 
kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérkezendő aján­
latok között szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására 
más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontásától számítandó 30 napig köte­
lezettségben marad.

A tervek költségelőirányzat, vállalati feltételek a városi mérnöki hivatal­
ban hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1903. deczember hó 2!-éu.

A városi tanács
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^Levelezés.
MELYIK szép asszony vagy leány szórakoz- i 

tatna engem a hosszú téli délutánokon. Ajáu- i 
latok lehetőleg arczképpel „Discretió“ jeligé- < 
vei főposta postrestaute küldendők.

„KATICZA“ levele van.

1 ÖVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő szik 
; viz-elárusitására felvétetik. Teleki utczt

SZEGÉNY BECSÜLETES leány könnyebb 
házi munkára úri családnál felvétetik. Czim 
a kiadóban.

HÁZIAS SZOLID urileány férjhez menne biz­
tos állású úriemberhez, esetleg falura gazda­
tiszthez vagy állami hivatalnokhoz. Leveleket 
a kiadóba kér „Boldog otthon“ jeliigére.

Ajánlat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

Füli p Fia cég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban 'árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük : 120 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég 
sitten 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. 
lía ezek az árak nem elég_ olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- ős gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb cznkor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, 1 doboz 10 krajezár. 
Kapható Borsy ezukrászdába és Jósa és 
Jóna uraknál.

ÁRTALMATLAN haj, szakái, bajuszfestő és 
ápoló szerek, őszülés elleni regenerátor, 
brillan'ici, bandolin, idegesség elleni bayrum, 
Gáspár féle bajuszkötők gyári áron Márton 
Gyu.a üzletében Bika-szálloda mellett.

viz-elárusitására felvétetik. Teleki ulcza 100.
SZOBALEÁNYNAK kerestetik egy tisztességes 

leány. Czim a kiadóban. 

6—800 korona azonnali rövid idejű kölcsönt 
keres egy gyógyszerész 10 ezer korona teher­
mentes ingatleuára betáblázással bővebbet 
Nagy Lsjos ügynökségi irodájában Mester- 
utcza 12 (10-15 százalék kamat fizettetik.

Eladás.
MIKÉ-FÉRCBEN elköltözés miatt szabadkéz­

ből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő 
és egy ház teljesen berendezett, mészár­
székkel és gazdasági épületekkel. Értekez­
hetni Paulicsky Mátyásnál Mike-Pércs.

ELADÓ egy csinos kiss ház 1000 -500 forint 
betablázott teherrel 2000 - 300 forintért, hol 
megtudható e kiadóhivatalba.

KRUMPLI 100—150 másza rózsa krumpli eladó 
200—250 mázsa apraja szintén Veres László 
Ujföid 89.

500 KÉVE zsupp szalma eladó Emerich telep, 
vámospércsi útfélen.

FÉRFI-SZABÓK figyelmébe ajánlom egy férfi­
szabó műhely berendezés egészen uj elköltö­
zés miatt jutányos áron eladó. Hatvan-u. 66.

Gyönyörű

farsangi ujdonságoL
Csipkerukák. Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkrevalóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

J. és Társa
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-uioza 5. tz.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

NAGY Csapó-utcza 84. sz. alatt női kosztümök 
és báli ruhák elkészítését elvállalok, kívá­
natra házakhoz elmegyek.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petroleum kereskedő Hatvan-utcza 5. 
Telefon 205.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM 1 Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy iiz 
leiembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél Kerem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petróleum, festék és zsiradék nagy rak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

ELÁRUSiTÓNŐ felvétetik kenyérüzletbe óva­
dékkal. Értekezhetni Vígkedvű Mihály-utcza
6. szám.

NAGYON jutányosán eladó nagy takarék-tűz­
hely vendéglősöknek, kifőzőknek, kávésoknak 
alkalmas. Czim: Müller Gotthárd Leány- 
utcza 1. szám.

EGY mázsa kőmentes és szngmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petróleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza 
b. Telefon 205. szám.

KÜLÖN bejáratú csinos bútorozott utczai 
szoba Hatvan-utcza 8. az emeleten esetleg 
teljes elatát-sal azonnal kiadó.

HÍRLAPOK albérletbe kaphatók a kereske­
delmi Csarnok titkári hivatalában.

ELADÓ használatban levő utczai kirakat lám­
pák jutányos áron. Czim a kiadóhivatalban.

SAJÁT FŐZÉSŰ lekvár kilója 22 kr. Ber-
csónyi-u. 60.

A BOSZNAY Kossutb-utcza 5-ik számú ház 
1-ső emelet utczai lakása f. év május hó 
1-étől kiadó.

IS és fél hold ondód! föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 41. sz.

NAGY mángorló és fürdő-kád eladó. Szent- 
Anna-utczk 44. sz.

VIDÉKRŐL BEKÖLTÖZÖTT intelligens izr. 
úri csaladuál teljes ellátás, valamiül Ízletes 
koszt kihordásra is kapható Csapó-utcza 25. 
kapuval szemben.

NÉMET levc'ezésh-m teljesen jártas fiatalem­
ber ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Kereslet.
JÓ ACCIDENS szedő, ki a gépkezelésben is 

tökéletes jártassággal bir, állandó ^ alkalma­
zást nyerhet azonnali belépésre Wemberger 
Testvérek könyvnyomdájában Szatmáron.

L. Chylinski György
fényképész-műterem

= Piacz-utcza 41-ik szám. = 
„Elsőrangú fényirda“

készít
6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
6 „ makartkép 12 „

Nagyításokat, platio, squared és olajfes- 
ményeket a legolcsóbb árakon. 

Vasárnap egész nap. a visít képek fél­
tve zaij at 3 koronáért készítem. 

Sikerült féay=rdám részére egy kiváló 
budapesti szakerőt megnyernem. Pontos 

kiszolgálásért kezeskedem,
Tuioponot: Stegmüller Árpád.

A LauiprwM palotában
a Singer et Co. varrógép üzleti 

helyisége és rak árai

május 1-től kiadó.
Továbbá az udvarban

a volt BIEDERMANN-féle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azonnal kiadó.

Előnyös kávé
és tea árlap.

Trieszti behozatal.
Brazíliából ás Keletindiából első forrás 

bál érkezett legfinomabb zamatn kávék, me­
lyeket igen olcsón ajánlok.
Kávé kiváló finom Geilen nagysz. 1 kg. K. 4.—

finom zamatos „ 1. a 3.60
n kiváló finom Celion gyöngy 1» n 3 80

i ff finom indiai gyöngy 1. 3 —
1 n kiváló finom arabiai Mocca 1 „ 3.80

finom kelet indiai 1 „ 3 40
n „ Brazíliai 1, 2 40

_ zamatos Santos 1 „ 2 20
Tea legfrissebb Congo 1 kg. K. 6.

! „ „ fin. Souchong 1 „ „ 8.—
a Mandarin nagyon zamatos

göndör levél 1 y 16 —
; B Mandarin nagyon zamatos

2 ős 1 e y 10.—
j n igen zam fehér Pecco virág 1 y 20.—

„ „ M ff n I „ „ 16.
» „ „ narancs Pecco 1 > ff 16.-

Valódi mavyar Ementhali sajt t 
kg. 1 kor 60 fillér, mindenkor friss 
páczolt halak kaphatók.— Tiszteleti 1

KOHN HENRIK,
ffiszerr, anyag- és déli gyümölcskeres- 

kedö, Gróf Degenfeld-tér 7.

1

I
Számos helybeli és küH i? 
• földi orvos ajánlja.
Legjobb táplálék
egészségesés gyomorbeteg
Gyermekeknek
Jíspni gyógyszertárakban éa drogériákban.

m
nyäs

hurut, székrekedés sat,ellen.
Gyermekek
kitünően fejlődnek tőle és nem béntjákőW
emésztésizavarc c.

— ■ ■■ -.Diet.táplálóanyagok gyá sO rm e ki isztsssr R.Kufeke,wit-.
Nyomatott Dcbrcczen szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház, keresztépület) a Debreczeni Újság

I


